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ГУМАНІТАРНІ ДИСЦИПЛІНИ ТА ЇХ ЗНАЧЕННЯ У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНЬОГО ЛІКАРЯ

Кулачинський М. М.
Одеський національний медичний університет

Вступ. Гуманітарний перелік дисциплін у Вищих на-
вчальних медичних заходах країни в умовах сьогодення 
спрямований передусім на викорінення всього того, що ми 
називаємо спадком тоталітарної системи колишнього 
СРСР, а також відродженням і подальшим розвитком укра-
їнської історії, мови, усталених народних традицій, мора-
лі. В світлі тих карколомних подій, які сталися в новітній 
період історії України з 2013 – 2014 рр., сучасних військо-
вих дій на Донбасі та втрати Криму можна з впевненістю 
сказати, що ми викладачі навчальних медичних закладів 
формуємо з наших студентів перш за все таких громадян 
України, які стануть не простими споживачами, медични-
ми працівниками чи просто вільнонайманою робочою си-
лою, чи навіть кваліфікованою медичною силою країн-су-
сідів, а таких громадян своєї країни, які окрім знань і 
вмінь свого медичного фаху будуть здатні стати до захисту 
національно-державних інтересів своєї країни, її незалеж-
ності та цілісності, а також її суверенітету.

Основна частина. Медична освіта на сьогодні окрім 
надання фахових знань має сприяти розвитку у студентів 
таких людських цінностей як ідей самоцінності людського 
життя, особистої гідності, свободи, рівності перед зако-
ном. Тут варто згадати видатного педагога Софію Русову, 
яка на початку ХХ століття написала такі рядки: «Ми всі 
так мало знаємо нашу Україну, географічної свідомості в 
нас так мало, а вона так потрібна нам – ми мусимо свідомо 
носити ймення українців, знати усі скарби, що заховані в 
Українській землі» [1]. Вже пройшло століття, Україна має 
незалежність більше двох десятків років, а її накази акту-
альні й нині. Так і не до кінця сформована українська на-
ціональна ідея, її дуже умовна відповідність реаліям сьо-
годення призвела до її майже відсутності у формуванні 
національної свідомості серед багатьох українців, де деякі 
з них дивилися на формування української державності не 
як на закономірне явище а як на певне виключення з зако-
номірного явища.

До цього слід додати й те, що сучасний стан вищої осві-
ти в галузі гуманітарних дисциплін передбачає істотне 
зменшення їх, а інколи, навіть, і абсолютне скорочення 
предметів, які саме дозволяють ґрунтовно, якісно та всесто-
ронньо розвивати студентів, вчать їх мислити і поглиблюва-
ти креативність тощо. Через таке скорочення студент втра-
чає розуміння теоретичних конструкцій, концепцій. Так, 
наприклад, якщо раніше з 90 годин Історії України, Історії 
Української культури як окремих дисциплін 40 годин ви-
трачалося переважно на семінарські заняття, то зараз ці 90 
годин призначаються на поєднання цих двох дисциплін в 
одну, де 30 годин відводиться на аудиторну роботу й то лек-
ційного характеру, а 60 годин на самостійне опрацювання 
студентом, які не закріплені за викладачем у вигляді педаго-
гічного навантаження, а залежать від його доброї волі та 
сумління. Складається певне враження про самоусунення 
державної політики у питанні формування патріотизму се-
ред студентської молоді, формування свідомого громадян-
ського суспільства тощо. При такому підході вища освіта 
відходить від реальності, від підґрунтя засадничих постула-
тів, тобто втрачається відчуття реального і актуального мо-
менту щодо гуманітаризації освіти.

Висновки. Гуманітарний цикл дисциплін у вищій ме-
дичній школі має не лише виховати студента-медика, а й на-
вчити його самоаналізу, самосвідомості, рефлексії до себе і 
навколишніх подій. Крім того, гуманітарні дисципліни ма-
ють бути спрямовані на збереження і зміцнення традицій, 
єдності поколінь, етносів, націй, на подолання існуючого іде-
ологічного розриву в нутрі сучасного українського суспіль-
ства та бути надбанням соціокультурних цінностей.
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У сучасному світі дистанційне навчання набуває ваго-
мого значення у професійній підготовці студентів фарма-
цевтичного факультету. Особливостями дистанційного на-
вчання є індивідуальний процес навчання відповідно до 
можливості кожного студента, гнучкий графік консульта-

цій, комплексне програмне забезпечення, застосування 
провідних освітніх технологій.

На кафедрі клінічної фармакології і фармакотерапії 
дистанційне навчання представлене мультимедійними 
лекціями, on-line консультаціями, ситуаційними завдання-


